

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

N 94 (15964)

Четверг, 28 мая 1991 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит четыре раза в неделю
(вторник, четверг, пятница, суббота).

Тираж 60434 экз.

Цена 30 коп.

Актуальное интервью

Инъекции для медицины

ЗАБАСТОВКА медиков, отсутствие наличных денег, что в первую очередь ударило по малоимущим слоям населения, - все эти проблемы и стали темой интервью с главой администрации города В.Мирошниковым.

- Одно из главных требований медицинских работников - требование повысить зарплату. Что предприняла администрация города, чтобы медики возвратились к своим обязанностям - лечить людей?

- Несмотря на то, что профсоюз медиков решил отложить забастовку на определенное время, тем не менее врачи, средний медицинский персонал прекратили работу, продолжая добиваться выполнения своих требований.

Все эти дни у меня были самые различные встречи. И с бастующими медиками, и с

более, что администрация города предпринимает самые различные меры, чтобы хоть как-то решить проблемы врачей, медсестер.

В ЦГБ увидел плакат, на котором было написано: "Дайте ставку 1620 рублей". Но определение ставки не входит в компетенцию администрации. Это - прерогатива правительства. Мы определяем размеры компенсаций. И это большая сумма: 6-7 миллионов рублей. После всех начислений зарплата у врачей будет составлять от 3700 до 5 тысяч рублей.

Есть возможность улучшить положение здравоохранения и за счет медицинского страхования. Как известно, первоначально срок внедрения страховой медицины в нашу жизнь был определен на 1993 год. Но обстоятельства заставляют изменить срок на 1992 год.

(кроме экстренных больных) из-за того, что их не удовлетворяет не только уровень зарплаты, но и материальное состояние больниц, я вижу хоть какой-то выход в страховой медицине.

И после того, как встретился с медиками, я счел необходимым выйти на промышленников. И они согласились перечислить по 5 процентов от фонда заработной платы на медицинское страхование. Кстати, по этому поводу я уже дважды обращался к руководителям предприятий, и они вначале отказывались перечислять средства на страховую медицину. Но на этот раз мы нашли общий язык.

- Вы заметили, что пока не отработан механизм перечисления этих пятипроцентных средств. Не произойдет так, что наши предприятия деньги перечислят, а пользо-

вением. И мы хотим, чтобы виноват не допустим, чтобы они были отданы области. Промышленников тоже болотко- или вопрос: не сможет ли такое случиться, что они перечислят деньги на счет больничной кассы, а медики по-прежнему будут предъявлять предприятию счета, как это было с травмбольницей, потребовавшей платить за операцию 23 тысячи рублей. Но, конечно же, такого не может быть.

Это одна мера по оздоровлению медицины. Другая в том, что уже сегодня администрация готовит документы, чтобы с медиков не вычитывать подоходный налог. Эта сумма ляжет на городской бюджет. Кстати, немалая - на долю медицинских работников приходится 56 процентов от общей суммы подоходного налога.

И еще одна мера, которая, правда, касается не только работников здравоохранения, но всех бюджетных организаций. Им зарплату, пенсии будем выдавать только в наличных деньгах. Суммы у них по сравнению с горняками невелики, поэтому нет необходимости выдавать их в виде чеков.

Что же касается других слов народного населения, отвечаю на многочисленные вопросы по поводу того, когда и сколько будет денег. С нас требуют деньги, мотивируя, что Москва их дала. И это все произошло потому, что министр минтопэнерго опрометчиво дал телеграмму о том, что деньги будут после 20 мая. Я говорил заместителю министра Евтушенко, что, указывая срок прихода денег, министерство вызывает на себя огонь. Надо было четко указать срок, чтобы люди не об

жалась один раз, которая, правда, касается не только работников здравоохранения, но всех бюджетных организаций. Им зарплату, пенсии будем выдавать только в наличных деньгах. Суммы у них по сравнению с горняками невелики, поэтому нет необходимости выдавать их в виде чеков.

Однако у людей может возникнуть мысль, что мы не ищем деньги в городе. Это не так. Мы создали несколько комиссий, задача которых проверить правильность инкассации, так как выручка некоторых магазинов сократилась в три-четыре раза. Было подозрение, что предприятия торговли не сдают наличные деньги, хотя им представлена возможность оставлять 20 процентов наличных средств от выручки. Проверив только четыре магазина, мы обнаружили очень значительные суммы.

продолжая добиваться выполнения своих требований.

Все эти дни у меня были самые различные встречи. И с бастующими медиками, и с возмущенными отсутствием наличных денег пенсионерами, руководителями предприятий и т.д. Была встреча и с медицинскими работниками центральной горбольницы, детской поликлиники Рудничного района и ТМО Центрального. И с последними разговор проходил с большим пониманием обстановки, без нервности. Тем

стно, первоначально срок внедрения страховой медицины в нашу жизнь был определен на 1993 год. Но обстоятельства заставляют изменить этот срок - на 1992 год. Правда, пока этот вопрос не решен, так как нет механизма перевода денег либо на счет больничной кассы области, либо города.

- Но что заставило ускорить решение проблемы медицинского страхования?

- Когда знаю, что медики должны лечить людей, а они отказываются это делать

отработан механизм перечисления этих пятипроцентных средств. Не произойдет так, что наши предприятия деньги перечислят, а пользоваться ими будет вся область?

- Чтобы этого не случилось, заместитель главы администрации по экономике В.Поварниченко, представители ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" нарабатывают этот механизм. Чтобы деньги предприятий Прокопьевска были использованы только на нужды городского здравоохранения.

бюджет. Кстати, немалая - на долю медицинских работников приходится 56 процентов от общей суммы подоходного налога.

- А не вызывает такая льгота для медиков подобные требования и у других категорий бюджетников?

- Пока не выровняем бюджет, другим придется терпеть. Но если мы добьемся формирования бюджета города снизу (а у нас забирают 50 процентов доходов), вот тогда можно говорить и о других категориях.

говорил заместителю министра Евтушенко, что, указывая срок прихода денег, министерство вызывает на себя огонь. Надо было четко указать срок, чтобы люди не обвинили ни администрацию, ни правительство во лжи. 26 мая мы отправили вторую группу в Кемерово, которая будет контролировать, чтобы Прокопьевск получил то количество денег, которое должны получить с первой партией, то есть 124 миллиона рублей. И в первую очередь эти средства будут направлены на

льять 20 процентов наличных средств от выручки. Проведя только четыре магазина, мы обнаружили очень значительные суммы.

А теперь вернемся к медикам. У меня к вам просьба: продолжайте отстаивать свои требования, но выходите на работу. Ведь вашей помощи ждут люди.

Беседу вела
Д. КАЛИТИНА.

Отклики "шп" 20.05.92 "ДОПУСК ПРЕКРАЩЕН..."

ДЕПУТАТЫ ОСУДИЛИ ПОВЕДЕНИЕ СУДЬИ

ПРОБЛЕМА РАЗМЕЩЕНИЯ СОТЕН НОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБОСТРИЛА НЕХВАТКУ ПОМЕЩЕНИЙ

18 МАЯ, как уже сообщала газета, в городе произошло беспрецедентное событие. Утром работники коммерческих служб и других организаций, размещенных в здании бывшего горкома партии, оказались перед закрытыми дверями. Начать свою работу вовремя, как обычно, им мешали замок и объявление об аварии в водоканализационной системе здания.

Выяснив истинную причину блокирования здания и не обнаружив заявки на производство ремонтных работ, руководители коммерческих служб обратились в городской Совет с просьбой урегулировать конфликт.

Ее сложность в том, что формально это здание передано районным судам Центрального и Зенковского районов, но фактически ими использовано быть не может, так как в нем размещены организации, на законной основе арендующие эти помещения. Единственным разумным выходом из столь сложной ситуации является поиск всеми заинтересованными сторонами - судами, администрацией города и арендующими организациями взаимоприемлемых решений по переселению их в те помещения, которые удовлетворяли бы их хотя бы частично. Сегодня проблема размещения

многих сотен новых самостоятельных предприятий резко обострила нехватку производственных помещений в городе. И в этих условиях требуется настойчивая, терпеливая работа по поиску компромиссных решений.

Вместо этого руководитель Центрального районного суда Мария Леонтьевна Черкасова, выиграв в арбитраже дела против четырех организаций, размещенных в этом здании, предприняла не имеющую ничего общего с законом, а главное, с авторитетом органа, который представляется попытку силового решения проблемы.

Попытка эта несостоятель-

на и чревата последствиями, так как коммерческие структуры несут убытки, и должна быть осуждена.

Сложившаяся ситуация обсуждалась и на малом Совете. Не имея полномочий принять какое-либо решение, депутаты тем не менее осудили поведение Черкасовой и выразили надежду, что решение данной проблемы пойдет цивилизованным путем, исходя из реальных интересов конфликтующих сторон.

В. КАРАБАТОВ,
председатель городского Собрания народных депутатов.

СООБЩАЕТ РИА

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ЗАЯВИЛ, что он прибыл на Алтай оказать конкретную помощь в укреплении экономики края БАРНАУЛ. Находящийся здесь в ходе поездки по Алтайскому краю президент России Борис Ельцин сообщил, что на Алтай прибудут 500 млн. руб. Он заявил об этом, отвечая на вопросы о тяжелом экономическом положении в крае, отсутствии наличных денег на выплату заработной платы во время импровизированного разговора с барнаульцами. Президент подчеркнул, что приехал на Алтай разобраться в обстановке и оказать конкретную помощь в укреплении экономики края.

Ельцин отметил также во время разговора с барнаульцами, что ход реформ, проводимых в России, необратим, "возврата к коммунистическому прошлому не будет".

НАЧАЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА РФ ПО РАССМОТРЕНИЮ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РФ О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КПСС И КПРСФСР И О ПРОВЕРКЕ КОНСТИТУЦИОННОСТИ САМОЙ КПСС

МОСКВА. Заседание конституционного суда РФ по рассмотрению указа президента России о прекращении деятельности КПСС и КПРСФСР и о проверке конституционности самой КПСС началось 26 мая.

Первый вопрос рассматривается по ходатайству многочисленной группы народных депутатов, второй - ответственного секретаря конституционной комиссии Олега Румянцева. По предварительным оценкам, судебное заседание будет длиться не менее двух недель.

В ГОРОДЕ проносятся слухи, что-де медики теперь за каждую операцию предъявляют больному счет, и даже называли суммы, причем значительные. Однако заведующий горздравом Н. Зиневский опроверг эти слухи, правда, заметив, что в ближайшем времени, очевидно, так и будет.

Однако вскоре стала понятна природа таких слухов. Почти месяц назад шахта "Тырганская" заключила с ЦГБ договор о медицинском обслуживании работников предприятия. Новая форма сотрудничества и стала темой интервью с главным врачом ЦГБ А. Шутовым.

- Анатолий Михайлович, есть разница между созданной недавно городской больничной кассой и формой обслуживания медиками шахтеров по прямым договорам?

- Я - сторонник различных форм медицинского обслуживания населения. И АСКО-проф, и больничные кассы, и прямые договоры с предприятиями дают возможность конкурировать друг с другом. А значит, совершенствовать свою работу. Шахта "Тырганская" предпочла прямой договор с центральной горбольницей. Пока это единственное предприятие, но думаем, что так будет недолго. Шахта выплатила больнице аванс - сто тысяч рублей. Мы уже выслали ей счет на 27 тысяч рублей. Кроме того, руководство "Тырганской" согласилось даже

погасить затраты на лечение работников предприятия по первому кварталу, хотя договор тогда еще не действовал. Он вступил в силу чуть больше трех недель.

- Насколько известно, администрация города обязала все предприятия перечислить 5 процентов от фонда зарплаты на счет городской больничной кассы. Не слишком ли накладно это будет для шахты - оплата по счетам и взнос в больничную кассу?

- Нет, заключив прямой договор с лечебным учреждением, предприятие вправе не перечислять средства в больничную кассу.

- Почему вы предпочли прямой договор?

- Больничные кассы - это опять какая-то базарная форма обслуживания. И хотя они организованы в каждом

Социальная защищенность

СЧЕТ ЗА ОПЕРАЦИЮ

БОЛЬНИЦА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ ПРЕДПРИЯТИЮ

городе, но здесь лишь представительства областной кассы, так как все средства будут стекаться в область. К сожалению, здесь снова не избежать выравнивания стоимости содержания больного. Я согласен с директорами шахт, которые задавали риторические вопросы: почему шахты, отчисляя большие, чем другие предприятия, средства, не должны получать лучшее медицинское обслуживание? Прямые договоры как раз предоставляют такую возможность.

- Но почему в таком случае из всех участвующих предприятий города только "Тырганская" заключила с ЦГБ договор?

"Тырганская" заключила с ЦГБ договор?

- Не было проблем только с шахтой "Тырганская". Здесь ее руководство учло сегодняшнюю ситуацию и даже обратило внимание, что если расходы превысят 5 процентов от фонда зарплаты, то и в этом случае они будут оплачены. Более того, это предприятие дает дополнительные средства на оборудование.

Директор шахты "Зиминка" и часть работников тоже согласны заключить прямой договор с ЦГБ, но другая часть коллектива воздерживается. Я побывал на десяти шахтах,

и руководство почти всех объясняет такое нежелание прежде всего якобы отсутствием средств. Администрация не хотела бы и перечислять деньги в городскую больничную кассу, считает: пять процентов - это много. Большинство устраивает так называемое бесплатное здравоохранение. Но в скором времени эти предприятия, а вернее их сотрудники смогут оказаться в незавидном положении. Мы будем вправе отказать больным - работникам промышленных предприятий в обслуживании.

- А как быть другим категориям - учителям, пенсионерам..

- Я же сказал: работникам промышленных предприятий. Обслуживание всех остальных идет за счет бюджетных средств.

- Очевидно, в договоре оговорены взаимные обязательства. Но тем не менее во время забастовки медиков в обслуживании было отказано работникам "Тырганской".

- Позднее эту ошибку исправили. Просто врачу надо было сразу выяснить, где работает больной. Никакие забастовки не распространяются на об-

служивание пациента, если тот - работник предприятия, заключившего прямой договор с нами.

- Есть ли какие-нибудь сложности при выполнении договорных обязательств?

- Пока на шахте нет еще лицевых счетов. Поэтому надо спрашивать согласие больного на обслуживание, хотя оплата идет не лично из его кармана. Однако вскоре они будут оформлены.

- Какую ответственность несет больница, врач, если пациент недоволен лечением?

- В договоре есть пункт, где говорится: если пациент недоволен качеством обслуживания, то может обратиться в независимую экспертизу. В ее составе - представители профсоюза предприятия и лечебного учреждения. На основании выводов мы должны вернуть деньги и провести качественное лечение. Но в любом случае при необходимости врач ЦГБ должен организовать консультацию специалиста даже из другого города. Стоимость этой услуги также войдет в счет обслуживания.

Интервью взяла
Д. КАЛИТИНА.

Добыча угля

ОСТАНОВКА ГУБИТЕЛЬНА

Сводка добычи угля за четыре месяца 1992 года
(в тыс.т)

план	"плюс", "минус" к плану	процент курбино 4-х мес. 1991г.	подзем. добыча "плюс", "минус" к плану	открыт. способом "плюс", "минус" к плану

Ассоциация

ЕТ у нас общепринятых обращений к неизвестным людям. Как назвать человека, которого видишь в первый раз: господин, сударь, товарищ, гражданин, государь? На этот счет существуют разные мнения. Но ведь любая точка зрения имеет право быть самой популярной, самой верной.

Когда слышишь по радио или телевидению обращение "Дамы и господа!", мне всегда хочется оглянуться и посмотреть: а не стоит ли кто-то рядом, которому предназначены эти слова.

КАК НАС ТЕПЕРЬ
НАЗЫВАТЬ:
ГОСПОДА, ТОВАРИЩИ, СУДАРИ?

данка, сударь, сударыня, государь, государыня и т.д. "Государи, государыни!" - именно так чаще всего обращаются к слушателям дикторы радио России. Конечно, многим такое обращение под стать. Раньше, в годы царизма, господа работали, иначе на что же жить? Государи тоже занимались делом. Мы же сейчас возмущаемся, требуем, чтобы страна нас напоила и накормила, находим тысячи причин для оправдания своей бездеятельности. Тому пример: как мы убирали

		к плану	4-х мес. 1991 г.	"плюс", "минус" к плану	"плюс", "минус" к плану
Ассоциация "Прокопьевск- гидроуголь"	2476	+ 153,9	1438	- 45,9	199,8
"Коксовая"	213	+ 18,0	162,3	+ 13,6	+ 4,4
"Центральная"	302	+ 19,6	161,6	- 36,3	+ 55,9
"Ноградская"	139	+ 19,9	1353	- 1,4	+ 21,3
"Красный угле- коп"	186	+ 30,1	141,3	+ 0	+ 30,1
"Зенковская"	254	+ 38,6	1322	+ 6,5	+ 32,1
N 5-6	185	- 69,1	1066	- 62,9	- 8,2
им. Дзержинского	283	+ 40,8	1548	+ 3,6	+ 37,2
им. Калинина	198	+ 7,6	116,9	- 2,8	+ 10,4
"Зиминка"	166	+ 3,3	133,3	- 11,3	+ 14,6
"Тырганская"	356	+ 38,3	162,4	+ 38,3	-
"Красногорская"	194	+ 6,8	151,3	+ 6,8	-

Комментирует начальник оперативно - производственного управления ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" А.Ф. Терешкин:

- Несмотря на то, что некоторые шахты стояли из-за проблем, связанных с дефицитом наличных денег, в основном все коллективы справились с производственной программой четырех месяцев. Исключение составляет коллектив шахты N 5-6. По-прежнему,

как и в начале года, шахтеры испытывают большие трудности с материалами и оборудованием. Но даже при этом горняки не снижают производительности труда. Люди понимают, что бастовать сегодня губительно для самих коллективов.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

посмотреть: а не стоит ли кто-то рядом, которому предназначены эти слова. Нет, большинство прокопчан не похожи на господ, всю жизнь трудились, выполняли подчас самую тяжелую, черную работу, копали грядки, строили, мыли, стирали. Да разве все пересчитаешь? Какие уж тут господа! А вот другие утверждают, что они господа, во всяком случае, чувствуют себя таковыми. Так кто же прав?

Для того, чтобы узнать, какой смысл заключают слова "господин", "господа", перебрала кучу словарей. Наконец, повезло. В словаре русского языка С.И. Ожегова нашла краткое толкование значения этого слова. "1. При фамилии или звании (в дореволюционное время) - форма вежливого обращения. 2. В буржуазно-дворянском обществе человек, принадлежащий к привилегированному классу. 3. Человек, обладающий властью эксплуатировать зависимых от него людей. 4. Тот, кто властен распоряжаться чем-нибудь."

Как видите, форма обращения в общем-то вполне приемлемая. Еще в юности, когда жила в Барнауле, бы-

ла знакома с представителями господского класса - дворян, в том числе с бывшим губернатором, высокообразованным, культурным человеком, знавшим несколько иностранных языков, влакившим в те времена самое жалкое существование в полуразвалившейся землянке. Мне и моей подруге он давал бесплатно уроки французского языка, считавшегося тогда ненужным и вредным. К числу господ относили старого, любимого "детского" доктора, расстрелянного в годы сталинских репрессий.

Сравниваю их с нынешними богатыми господами. Огромная разница! Нынешние господа в большинстве люди с кучей денег, не всегда добытым правдивым путем. Живут они вольготно, рычаги наказания за различные правонарушения не действуют. "Забыли" про спекулянтов, торгующих безнаказанно скупленными в магазинах, на базах вещами, продающими их по баснословным ценам; самогон-

щиков, наживающих огромные деньги.

Нет, такую публику господами не назовешь. Интеллигентным людям такое название подошло бы, но подчас внешний вид не соответствует. По нынешним ценам дай Бог хотя бы какую-то одежонку приобрести. Хорошо, что у некоторых есть что донашиват.

Вспомните традиционное слово "товарищ". Неплохое обращение, когда речь идет о сверстниках. Однако, когда молодой называет так старого человека, это уже курьез.

За годы советской власти мы потеряли интеллигентность, духовность. Но вот все-таки настало время, когда наше общество поняло эту потерю и, несмотря на заботу о хлебе насущном, стремится восполнить этот пробел, вернуть человеческий облик, возродить славянскую культуру.

Обращение человека к человеку тоже свидетельство его культуры. Вариантов много: гражданин, граж-

ской бездеятельности. Тому пример: как мы убирали богатый урожай прошедшего осенью. Вот тут-то слово "господа" в отрицательном значении нам подходит больше всего.

Думается, что слова-обращения следует употреблять в зависимости от того, с кем разговариваешь. Я бы сказала так: самое подходящее обращение - сударь и сударыня. Хотя оно пока звучит странно для наших ушей.

Моя коллега по журналистике А.В. Фоменко как-то рассказала о забавном случае. Стояла в большой очереди в гастрономе. Подошла женщина и спросила, кто последний. Антонина Васильевна ответила, что за ней заняла очередь одна сударыня. И что бы вы думали: при этом слове вся очередь, как по команде, повернулась к ней. Новое всегда удивляет.

Правильно утверждают: у каждого своя точка зрения, сколько людей, столько и мнений. Хотелось бы, чтобы высказали свое мнение и другие читатели, как же нас теперь называть?

Е. ЛИВШИЦ.

КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ МЕДИКО - ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР "ЗДОРОВЬЕ СЕМЬИ"

ПРЕДЛАГАЕТ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ

ВРАЧА - АЛЛЕРГОЛОГА

Услуги платные.

Прием ведется по предварительной записи.

Адрес: ул. Шишкина, 11-а.
Телефон 3-31-91, с 10 до 14 час., кроме субботы и воскресенья.

На книжной полке

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Магазин №9 "Книга" (бывший "Подписные издания") приглашает выкупить очредные тома:

Американская фантастика, т.1,2.
Д.Балашов, т.3.
А.Бек, т.3.
Б-ка учителя, т.30 (погашение).
Б-ка классического зарубежного детектива, т.1,2,3.
Б-ка русской фантастики, т.3, кн.1,2.
В.Левов в 5 т.(можно подписаться).

Возвращение, т.1-3,4.
Венок славы, т.12 (погашение).

Горная энциклопедия, т.5 (погашение).

Ж.Гриба в 3 т., (можно подписаться).

А.Грин, т.3.
Библиотека воспитателя детского сада, кн.2.

К.Воробьев, т.1,2.
Ф.Достоевский, т.9.

Ю.Домбровский в 6 томах (можно подписаться).

К.Гамсун, т.2.
ЖЭЛ: т.1-Рублев.

Н.Костомаров, т.2.

А.Куприн, т.1.

Литература русского зарубежья, т.2, кн.3.

С.Лагерлеф, т.2,3.

Е.Максимов, т.3,4.

Малая медицинская энциклопедия, т.1,2.

Нюрнбергский процесс: т.5.

Российское законодательство, т.8.

БОЛЕЛЬЩИКИ часто спрашивают меня:

- Какое место "Шахтер" занял в этом сезоне?

Я отвечаю примерно так:

- Четырнадцатое, то есть последнее. Было бы больше команд в нашей восточной зоне, все равно первыми снизу были бы мы.

Казалось бы, тот факт, что хоккейная команда, когда-то бывшая бесспорным фаворитом второй лиги класса "А", не раз выходившая в первую, команда с более чем 30-летними традициями, давшая десятки игроков в первую, высшую когорты нашего хоккея, в сборные СССР и России, команда, имеющая до сих пор одну из лучших детско-юношеских школ в СНГ, скатилась вдруг в такую бездну, выбравшись из которой почти невозможно, должен встревожить городское руководство, теряющее профсоюза угольщиков, общественные организации. По сути дела, на наших глазах умирает хоккей, единственный державшийся "на плаву" вид спорта в Донецке.

...Но в городе на этот счет все тихо и спокойно. Ну, заняли последнее место - не смертельно... Ну, не будет хоккея - обойдемся.. Развалится спортивка, пойдут по подъездам, а потом по тюрьмам 300 пацанов - ну и что... И я не сгущаю краски, все так и обстоит, когда встречаюсь с чиновниками в разных кабинетах городской администрации, профсоюза горняков, промышленных предприятий.

Проблемы спорта

"Шахтер" нужен только мне?..

ОТ КОМАНДЫ ПОЛНОСТЬЮ ОТКАЗАЛИСЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ ГОРНИКОВ, АДМИНИСТРАЦИЯ, СТАРШИЙ ТРЕНАР

Болельщики помнят, как начинался развал "Шахтера", я лишь напомню: начался он с обыкновенного предательства. Два года назад пришлось остановить на ремонт нещадно эксплуатировавшийся почти двадцать лет Дворец спорта "Снежинка". Тут же подали в отставку старший тренер Виктор Лаухин и начальник команды Валерий Морозук. При этом Лаухин подозрительно быстро оказался в новокузнецком "Металлурге". И не один, а с двадцатью основными игроками "Шахтера". И уже тогда команда могла умереть. Но не захотели этого ни я, ни А.Я.Гончаров. Мы буквально пошли с протянутой рукой по миру, по предприятиям и организациям, наскребли денег. Всетаки два сезона кое-как поддержались.

"Кое-как" потому, что денег всегда было в обрез. Посудите сами: зарплата игроков в нынешнем сезоне была 1,5-2 тысячи рублей. С формой и клюшками - проблемы, с питанием, тренировками, транспортом - еще больше проблем. В составе - сплошные дыры. Пригласить к себе более-менее опытных игроков не можем: кто же пойдет

работать за гроши? Даже хоккеисты из Белова и Таштагола отказываются, не говоря уже о хоккейных центрах. Пришлось выпускать на поле против взрослых мужиков мальчишек 1974-1975 года рождения. Им бы еще учиться и учиться, выходя на игры лишь иногда и ненадолго, а они уже сейчас боятся за очки, травмируются, теряют то, что приобрели в спортивке.

Учитывая все это, мы и не могли помышлять о каких-то выдающихся результатах. Не о них думали, а в основном о том, как бы выжить, как бы найти поддержку, финансовую и моральную, у людей с деньгами, у руководителей. Приходилось и приходится сейчас в сотый раз повторять прописные истины: ведь для себя мы, в конце концов, стоимся. Ведь эти ребята, отдав хоккею по десятку лет, придут на шахты, заводы. Итак, два сезона мы держались, все время балансируя на краю пропасти. Иногда из-за отсутствия денег приходилось даже отказываться от выездных игр. Иногда не могли выехать на тренировки на "свое" поле, в Новокузнецке из-за загвоздок с автобусом. Должен сказать спа-

сибо директорам и горнякам шахт "Коксовая", "Зенковская", имени Дзержинского, "Красный углекоп" и некоторых других предприятий помельче: без их помощи команда не смогла бы продержаться и полсезона.

Сейчас расклад таков. Из руководства в "Шахтере" остались начальник команды и... шофер. От команды полностью отказались и независимый теперь профсоюз горняков, и городская администрация, которая, впрочем, и сама полностью зависит от щедрости предприятий. Удивительно, но факт: теперь мы, некогда единственная хоккейная дружина бывшего Минуглепрома, являемся командой Дворца спорта "Снежинка"...

Отказался, видимо, не выдержав всей этой нервотрепки, руководить "Шахтером" и старший тренер А.Гончаров. И тут, на мой взгляд, не что иное, как предательство. Ведь мы вместе с Александром Яковлевичем взялись возродить команду во что бы то ни стало и даже объявили об этом публично. И вдруг Гончаров делает такой вот "финг": получив квартиру для сына, бросает "Шахтер", при-

чем без всяких объяснений. Вряд ли я смогу когда-либо простить Александру Яковлевичу эту "подножку".

Сам же я не уйду. Я всю свою жизнь отдал этой игре и на другом поприще себя просто не вижу. Хоккей мне нужен, команда тоже нужна, и я ее не оставлю. Сейчас она беспризорная, никому не нужна, но все-таки еще живая. Есть еще в нашем городе руководители, которым небезразлична судьба хоккея, спорта, судьба сотен молодых парней. Радует, что не брошена на произвол судьбы ДЮСШ по хоккею: ее взяла на содержание шахта "Тирганская". Значит, будет у "Шахтера" резерв. Хочу надеяться на то, что и для взрослых найдется спонсор, и, может быть, не один. И, даст Бог, не умрут славные традиции хоккейного шахтерского Прокопьевска. Надежда на это чуть теплится, но все-таки есть полнейшее равнодушие городского руководства к классной команде и ее нуждам.

Г. БЕДАРЕВ,
начальник, старший тренер
хоккейной команды класса
"А" "Шахтер".

Социальная защищенность

Не слишком ли строго

Пост ГАИ

Малая медицинская энциклопедия, т.1,2.
Нюрнбергский процесс, т.5.
Российское законодательство, т.8.

Б.Пастернак, т.4.

С.Соловьев, т.7.

Н.Костомаров (погашение).
Словарь современного русского языка, т.2.

Советский детектив, т.19.
А.Солженицын в 7 томах: т.3,4 (погашение).

А.Солженицын в 3 томах (погашение).
Русские поэты, т.2.

Словарь Брокгауза и Ефрона, т.1.

В.Шеффнер в 4 томах (можно подписаться).

Шекспир в 10 томах (можно подписаться).

И.Шоу, т.2.

Б-ка начальных классов, кн.1.

Напоминаем, что сроки хранения очередных томов - два месяца с момента поступления в магазин.

Просим всех подписчиков проверить свои абонементы и погасить задолженность.

По истечении сроков хранения книги поступят в свободную продажу.

Здесь же вы сможете сдать книги по договорным ценам.

В свободной продаже в большом ассортименте художественная, детская литература, просроченные тома подписных изданий.



Не слишком ли строго

НАКАЗАЛ СЕБЯ ДИРЕКТОР МАГАЗИНА?

В НОМЕРЕ "ШП" за 17 апреля был опубликован репортаж с заседания комиссии при администрации города под названием "Накрутка". В нем говорилось о грубейших нарушениях правил торговли в магазине N 23 (Красный Уголек). Директор магазина П.И.Зайцев представил главе администрации города В.В.Мирошникову три приказа о принятии мер. Мы публикуем эти приказы.

"ПРИКАЗ N 14 ОТ 30 МАРТА 1992 Г."

25.03.92г. продавец мелкой розницы магазина N 23 И.М.Булгакова получила со склада бакалейного отдела водку по цене 83 руб.10 коп. за одну бутылку и продала 20 бутылок водки по цене 87 руб.10 коп., в результате чего перебор с покупателей составил 80 руб.

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. За допущенный факт завышения цен продавца мелкой розницы магазина N 23 И.М.Булгакову перевести уборщиком произошло одесских помещений сроком на 2 месяца с 30.03.92 г.

П.И.ЗАЙЦЕВ,
директор магазина N 23".

"ПРИКАЗ N 21 ОТ 10 АПРЕЛЯ 1992 Г."

По результатам проверок в магазинах N 23, 80, 84 выявлены грубые нарушения в ценообразовании, а именно на спички, отпущенные с базы с торговой скидкой, производилась торговая надбавка. Также из-за несвоевременной выписки фактур на товары (табачные изделия) торговая надбавка была сделана повторно (маг. N 80, 84).

На основании вышеизложенного и в целях упорядочения ценообразования

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Зав.отделами Н.И.Насибулиной и Г.А.Станчиц торговую надбавку согласовывать с директором магазина и гл.бухгалтером с обязательным визированием фактур.

2. Зав. отделами Н.И.Насибулиной и Г.А.Станчиц строго указать на обязательную выдачу товаров в филиалы по фактурам с указанием цен реализации.

3. В случае нарушения этого приказа виновные будут строго наказаны.

П.И.ЗАЙЦЕВ,
директор магазина N 23".

"ПРИКАЗ N 25 ОТ 28 АПРЕЛЯ 1992 Г."

При проверке магазинов N 23, 80, 84 комиссией по контролю за работой торговли установлены факты грубого нарушения правил советской торговли, выразившиеся в наценке на продовольственные товары.

25.03.92г. в магазине N 23 (продавец И.М.Булгакова) была реализована водка в количестве 20 бутылок по цене 87-10 вместо 83-10 за бутылку. Сумма перебора составила 80 рублей.

В магазине N 84 (продавец Н.В.Лиходед) проданы сигареты "Астра" в количестве 360 пачек по цене 2-80 вместо 2-30 и 752 пачки "Беломора" по цене 2-60 вместо 2 руб. Перебор с покупателей составил 816-80.

В магазине N 80 (продавец Г.С.Усова) продано 1672 пачки папирос "Беломор" по цене 2-60 и 1502 пачки по цене 2-30, т.е. перебор составил 5456,6 руб.

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Заведующей магазином N 80 Е.Г.Ликаркиной за бесконтрольность за работой филиала объявить строгий выговор.

2. С продавца мелкой розницы И.М.Булгаковой взыскать 80 рублей за допущенное завышение цены на водку и 80 рублей штрафа.

3. С продавца магазина N 84 Н.В.Лиходед взыскать 816 руб.80 коп. за допущенный перебор с покупателей при реализации табачных изделий и такую же сумму штрафа. Учитывая, что магазин N 84 с 1 апреля выделен в самостоятельное предприятие, меры дисциплинарного характера не принимать, а сообщить о данном нарушении директору магазина N 84 Р.А.Мамедову.

4. Сумма перебора с покупателей на табачные изделия, допущенная продавцом магазина Г.С.Усовой, уволенной 6.04.92, оприходована по документам. В часть погашения суммы штрафа обратить причитающуюся Г.С.Усовой премиальную доплату по итогам за I квартал 1992 года.

5. Контроль за настоящим приказом возлагаю на главного бухгалтера Л.В.Тулупову.

П.И.ЗАЙЦЕВ,
директор магазина N 23".

Как говорится, справедливость восторжествовала, виновные наказаны. Только все ли? Давайте заглянем еще раз в публикацию "Накрутка". В магазине N 84 из 23-го поступили спички по цене 55 копеек. Но их стали продавать по 72. Оказывается, сам Петр Иванович Зайцев позвонил и сказал: продавайте по 72. Хотелось бы знать, Петр Иванович, как вы сами себя наказали? Не слишком ли строго?

Л.НИКОЛАЕВА.

ПОСТ ГАИ

За истекшую неделю совершено 10 аварий, пострадало семь человек, в том числе один ребенок

на узких дорогах города трудно бывает разминуться автомобилям. И совсем это невозможно оказалось для трамвая и мощного "Кировца" (тракторист ПЗША В.С.Сергеев). Вывод: сверхгабаритной технике не место на наших транспортных магистралях.

Пьяным плюхнулся за руль "Жигулей" С.И.Кровцов. И случилось, что должно было случиться: разбиты две машины, травмирован человек.

"Подвиг" хмельного ездока могли повторить еще 54 человека. Среди "неуспевших" заместитель начальника участка шахты имени Дзержинского В.Н.Тихонов, начальник караула ППЧ-6 Л.И.Кривошеин, водители Прокопьевского РОВД и Черногорской автобазы Н.Н.Дивак и С.Ю.Суховеев, учащийся СПТУ-16 А.Халидин, пенсионер В.Е.Захаров.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД АДМИНИСТРАЦИИ.



**ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА
"ЗНАНИЕ"**

3 ИЮНЯ

проводит экспресс-уребу для бухгалтеров различных форм собственности.

В программу входят:
новое положение об учете и отчетности,

особенности перехода к новому плану счетов, составление отчета за полугодие.

Занятия проводят кандидат экономических наук Н.М.Дементьев (Новосибирск).

Тел. 2-20-07, 2-12-19, 2-15-36.

**ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА
"ЗНАНИЕ"**

4-6 И 5-7 ИЮНЯ

проводит лечебные ночные сеансы

для тех, кто желает избавиться от избыточного веса.

Ведущие психологи г.Барнаула методом психологической коррекции помогут вам в этом.

Тел. 2-20-07, 2-15-36, 2-12-19.

**31 мая -
открытие Зенковского парка.**

Работают транспортные лодочные станции, буфет, магазинчик и легкие горячие.

**ТОРГОВАЯ
ФИРМА
"ДИАМАНТ"**

приглашает прокопчан посетить магазин по ул.Шишкина, 41.

В продаже - широкий ассортимент сезонных товаров.

Оплата принимается как наличному, так и безналичному расчету.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует шлакоблоки размером 20x20x40 по цене 10 руб. за штуку.

Обращаться по адресу: ул.Путейская, 156-б (Зенково, тел. 2-56-52). Транспорт предоставляется.

**АРЕНДНОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
"ВОДОКАНАЛ"**

доводит до сведения горожан, что в связи с производством ремонтных работ на головных сооружениях Кара Чумышского водозабора в городе не будет воды 30 мая с 8 часов утра до 8 часов утра 31 мая.

**ГОРОДСКОМУ СОВЕТУ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ ЮРИСТ.
ОКЛАД 4500 РУБЛЕЙ.**

Тел. 2-15-96,
2-33-45.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
АРЕНДНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КОММЕРЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
"МЕРКУРИЙ"**

предлагает предприятиям, шахтам, организациям (в свободной продаже) трактора ДТ-75, емкости для ГСМ-25 куб.м.

Желающие приобрести технику могут обращаться по адресу: г.Прокопьевск-48, ул.Полеводческая, 13-б.АПКП "Меркурий".
Тел. 2-25-07, 2-66-98.

РУКОВОДСТВО СТАНЦИИ ПРОКОПЬЕВСК

сообщает, что в связи со строительством 90-квартирного жилого дома по ул.Вокзальная необходимо убрать три 136,92 т. частные гаражи и погреба по ул.Майской. За неубранные в срок строения руководство СМП-660 ответственности не несет.

НАШЕДШЕГО документы на имя Астафьева Н.П. просим вернуть за вознаграждение.

Раб. тел. 2-29-09.
Адрес: пер.Снайперский,20 (у Зенковского РОВД).

ЗНАКОМСТВА

ДЛЯ создания семьи познакомлюсь с мужчиной близкого возраста, серьезным, можно звать с ребенком.

О себе: 33-160-59, симпатичная, стройная, выгляжу моложе, имею дочь дошкольного возраста, материально хорошо обеспечена. Отвечу на подробное письмо с фотографией.

ОТКРЫТИЕ ОБЛАСТНОГО парка.

Работают летние чайные, лодочная станция, буфет, проводятся массовые гуляния.

Администрация парка.

ПРОДАЮ

задний бампер от ВАЗ-2108, место под гараж за 4 микрорайоном.
Тел. 3-99-69, с 12 до 15 час.

щенков афганской борзой.
Тел. 3-30-81.

организации или частному лицу 4-комн. квартиру новой планировки на Тыргане (1 этаж).

Писать: 653044, до востребования, паспорт N 660623.

недостроенный участок на "Солнечном", стиральную машину, мотороллер "Тула" (б/у).
Раб.т.л. 2-29-42; 90-21, доп. 1-12, после 19 час.

МЕНЯЮ

4-комн. квартиру в 3 микрорайоне на две 2-комн. или 2-и 1-комн. квартиры.
Раб.т.л. 3-24-19, с 8 до 17 час.

4-комн. квартиру улучшенной планировки на две 2-комн. или 2-и 1-комн.
Тел. 98-5-17, с 9 до 17 час.

4-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на две 2-комн. на Тыргане или в центре. Возможны варианты.
Тел. 3-69-10.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-а

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; зам.ответ.секретаря и отдела фотоиллюстраций - 2-28-05; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-26-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-28-03.

РЕМОНТНАЯ РАБОТА

на головных сооружениях Кара Чумышского водозабора в городе не будет воды 30 мая с 8 часов утра до 8 часов утра 31 мая.

Всем абонентам необходимо произвести ремонт и ревизию запорной арматуры и ликвидировать имеющиеся утечки.

О себе: 33-100-39, симпатичная, стройная, выгляджу молодеже, имею дочь дошкольного возраста, материально хорошо обеспечена. Отвечу на подробное письмо с фотографией.

Писать: 653000, до востребования, паспорт VI-HA N 649094.

СНИМУ

квартиру.
Тел. 2-71-42.

КУПЛЮ

хороший дом или кооперативную квартиру.
Тел. 90-31, доп. 2-34, с 9 до 16 час.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 мая
в 14 часов
в ДК завода
шахтной автоматики
проводится
ФЕСТИВАЛЬ ВЕТЕРАНСКИХ ХОРОВ
города Прокопьевска.
Приглашают
жителей города
принять участие
в просмотре
выступлений
хоров ветеранов.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ полиграфобъединение принимает заявки на изготовление бланков от предприятий и частных лиц, на бумаге полиграфобъединения.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность шахте "Центральная", особенно коллективу участка N12, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа и отца Симакова Сергея Алексеевича.

Жена, дети.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность начальнику ПУЖКХ Исуповой Р.Н., коллективу УЖКХ, родным, соседям, друзьям, знакомым, всем, кто разделил с нами горечь утраты иоказал большую помощь в похоронах нашей дорогой мамы, тети, бабушки, прабабушки Сиониной Анны Ворфоломеевны.

Родные.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфобъединении
концерна "Кузбассполиграфиздат".
Индекс 51919 Заказ 5065.
Подписано в печать 27 мая в 17-30

За редактора

Г. А. ЩЕРБАКОВА